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TEST DI SCIENZE DELLA TERRA                                                 NOME                                         COGNOME 

□ OPERATORE DEL BENESSERE
□ OPERATORE ALLA RIPARAZIONE DEI VEICOLI A MOTORE

La deriva dei continenti 2  – VIDEOLEZIONE  https://www.youtube.com/watch?v=wBIdUJh4HCQ                                          
1. La litosfera è composta da:

□ mantello e astenosfera

□ crosta e mantello
□nessuna delle precedenti opzioni

2.Il mantello si deforma poiché:
□ risente del calore proveniente dal nucleo
□ risente del calore proveniente dalla crosta terrestre
□nessuna delle precedenti opzioni

3.Il movimento dei margini divergenti:

□ comportano la formazione delle montagne
□ sono caratteristici dell’espansione dei fondali oceanici
□ nessuna delle precedenti opzioni

4. A. Wegener:

□ propose, cento anni fa, la teoria della deriva dei continenti, secondo la quale, 200 milioni di anni fa, esisteva un’unica gigantesca Terra emersa, La Pangèa.
□ propose, cinquanta anni fa, la teoria della deriva dei continenti, secondo la quale, 200 milioni di anni fa, esisteva un’unica gigantesca Terra emersa, La Pantalassa
□ nessuna delle precedenti opzioni
5. ”due zolle continentali si scontrano, comprimendo la crosta terrestre che, sollevandosi, forma una catena montuosa. Questo è il processo che ha portato alla formazione delle Alpi”. L’affermazione che hai appena letto: a quale processo si riferisce?
□ subduzione
□ orogenesi
□ nessuna delle precedenti opzioni

6.La Terra è divisa in:

□ 20 placche
□ 30 placche
□nessuna delle precedenti opzioni

7. Le placche:
□ non sono sottoposte a movimenti
□ si muovono
□ nessuna delle precedenti opzioni

8. Le dorsali oceaniche:
□ presentano attività vulcanica
□ non presentano attività vulcanica
□nessuna delle precedenti opzioni

9. I vulcani sottomarini:

□ non esistono, in quanto si trovano esclusivamente vulcani terrestri
□ esistono
□ nessuna delle precedenti opzioni

10.I continenti:

□ si espandono
□ si avvicinano
□Nessuna delle precedenti opzioni
